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Обучение по программе осуществляется на русском языке.

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Сказка в гости к нам пришла» разработана в соответствии с нормативно – правовыми документами:
- Законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ;
- Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам (Приказ от 27 июля 2022 г.  № 629);
- СанПиН 2.4. 3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи» (Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09. 2020 г. № 28);
- Концепцией развития дополнительного образования детей  до 2030 года (Распоряжение правительства РФ от 31 марта 2022 г. № 678-р);
- Методическими рекомендациями по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (Письмо Минобрнауки РФ «О направлении информации» от 18 ноября 2015 г. N 09- 3242);
- Уставом муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Ладушки». Утвержден постановлением Администрации муниципального образования «Рославльского района» Смоленской области от 17.11.2014 г. № 2699;
- Распоряжением правительства РФ от 4 сентября 2014 г. №1726-р;
- Социальным заказом родителей.
Обучение по программе осуществляется на русском языке.

Направленность-художественная
Актуальностью программы: в программе систематизированы средства и методы театральной деятельности, направленной на развитие речевого аппарата, фантазии и воображения детей дошкольного возраста, овладение навыков общения, коллективного творчества, уверенности в себе. Воспитание потребности духовного обогащения ребенка, способности взаимодействовать со сверстниками, умение развивать в себе необходимые качества личности – все это и делает программу актуальной на сегодняшний день. 
Вся жизнь детей насыщена игрой. Каждый ребенок хочет играть свою роль.
Научить ребенка играть в театральные игры, брать на себя роль и действовать, приобретать жизненный опыт, все это помогает осуществлять театральная деятельность. Анкетирование для родителей помогло более эффективно построить работу по организационной театральной деятельности для детей 5-7лет, направленную на раскрытие творческого потенциала ребенка, развитие воображения, мышления и памяти, обогащения речи.
Новизна программы: программа обучения театральному искусству с дошкольного возраста позволяет активизировать процесс формирования нравственных начал у ребенка через работу и в качестве самодеятельного исполнителя, и в качестве активного театрального зрителя. Это, в свою очередь, способствует саморазвитию личности ребенка, обогащает его духовный и нравственный мир, формирует активную жизненную позицию.
Педагогическая целесообразность: одним из путей эмоционального раскрепощения, максимальной реализации способностей, творческого роста является театрализованная деятельность. Данный опыт ориентирован на всестороннее развитие личности ребенка, его неповторимость и индивидуальность. Специально организованные театрализованные занятия способствуют развитию речи детей дошкольного возраста, а также развитию психических процессов, пластики, овладению навыков общения, коллективного творчества, уверенности в себе. Позволяет формировать опыт нравственного поведения, повышает жизненный тонус детей.
Учреждение: МБДОУ «Детский сад «Ладушки» (216500 Смоленская область, город Рославль, 6-й Смоленский переулок дом 4а).
Количество часов по программе в год-35 недели в год.
По продолжительности реализации программа – 2 года
Занятия проводятся 1 раз в неделю (для детей 5-6 лет 25 минут, для детей 6 -7лет 30 минут). 
Форма организации образовательного процесса – групповая, численность учащихся в группе составляет до 12 человек. 

По содержанию деятельности – интегрированная
Уровень сложности – стартовый
По уровню образования – общеразвивающая
Формы занятий:
— просмотр кукольных спектаклей и беседы по ним;
— подготовку и разыгрывание разнообразных сказок и инсценировок;
—упражнения по формированию выразительности исполнения (вербальной и невербальной);
— отдельные упражнения по этике;
— упражнения в целях социально-эмоционального развития детей;
— игры-драматизации;
— театрализованные игры.
Занятия строятся с помощью таких методических приёмов работы, как:
- рассказывание театральных героев о себе. Этот прием позволяет заинтересовать и увлечь ребенка, повысить его познавательную активность, так как он включает элементы стихотворного изложения, а это всегда близко и привлекательно для ребенка;
-    рассматривание театральных атрибутов и действия с ними;
-    разыгрывание театральных этюдов с атрибутами и без них;
-    загадки;
-   ответы на вопросы педагога.
Адресат программы   Программа по театрально- художественному направлению «Сказка в гости к нам пришла» разработана с учетом Программы «От рождения до школы» под редакцией Вераксы Н.Е., Комаровой Т.С., Васильевой М.А. на основе обязательного минимума содержания по театрализованной деятельности в соответствие с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (ФГОС ДО) с учетом возрастной категории 5-7 лет. Программа решает воспитательные и образовательные задача всестороннего развития ребенка, удовлетворяет разнообразные интересы, склонности, творческие способности в условиях детского сада.
Дети ОВЗ 
Театрализованная деятельность является эффективным средством для социальной адаптации детей с ОВЗ, а также их развития.
Общее состояние ребенка с ОВЗ, его эмоциональная настроенность – важное условие успешности в коррекционной работе. Необходимо стремиться к тому, чтобы сделать посещение ребенком детского сада было не только полезным, но и радостным, интересным, ярким и содержательным, создавая атмосферу радости детского творчества, сотрудничества.
Дети с ОВЗ испытывают трудности в общении, одним из эффективных средств развития речи, коммуникативного и сенсорного развития является самодеятельный кукольный театр, вернее, театрализация известных детских сказок. Участие детей в самых примитивных драматизациях с использованием кукол помогает детям осваивать с помощью игры социальный опыт, т. к. для детей игра в этом возрасте - основной вид деятельности, постоянно перерастающий в работу (обучение).
Театрализованная деятельность, способствует коррекции и развитию эмоциональной сферы, развитию коммуникаций формирует навыки социального поведения. Знакомясь со сказками, рассказами, стихотворениями, дети учатся получать удовольствие от интересной сказки или истории, эмоционально реагировать на действия любимых литературных персонажей, сопереживать им. Работа с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья, предполагает большое количество разнообразных практических действий как с самой книгой (потрогать, рассмотреть, подержать) ,так и с изображением главных героев (драматизация, обыгрывание на фланелеграфе, в настольном театре, использование театра теней, пальчикового и кукольного театра). В импровизированном кукольном театре дети видят знакомые и близкие игрушки: мишку, зайку, собачку, кукол и др. - только они ожили, задвигались, заговорили и стали еще привлекательнее и интереснее. Необычайность зрелища захватывает детей, переносит их совершенно особый, увлекательный мир, где все необыкновенно, все возможно.
Программа направлена на формирование познавательного интереса и творческих способностей ребенка с ОВЗ.
Данная программа доступна для мотивированных детей, а также для детей сельской местности и детей находящихся в трудной жизненной ситуации. Эти дети, участвуя в театрализованных играх, знакомятся с окружающим миром через образы, краски, звуки. У них воспитывается любовь к народным сказкам, развиваются творческие способности, мышление, наблюдательность, трудолюбие, самостоятельность, художественный вкус.
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