Утверждены приказом 
по МБДОУ «Детский сад «Ладушки» 
от 20.06.2024 №43
Изменения, 
Вносимые в Правила приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования воспитанников МБДОУ «Детский сад «Ладушки»
[bookmark: _GoBack][bookmark: l18]Пункт 1.4 Правил дополнить следующими абзацами:

[bookmark: l2678][bookmark: l2460][bookmark: l3062][bookmark: l2679][bookmark: l2461][bookmark: l3498][bookmark: l4421]«Детям военнослужащих и детям граждан, пребывающих в добровольческих формированиях, в том числе усыновленным (удочеренным) или находящимся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью, предоставляются в первоочередном порядке места в государственных и муниципальных дошкольных образовательных организациях по месту жительства их семей, а также места в летних оздоровительных лагерях.
[bookmark: l4422][bookmark: l4425]Детям военнослужащих и детям граждан, пребывавших в добровольческих формированиях, погибших (умерших) при выполнении задач в специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, в том числе усыновленным (удочеренным) или находящимся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью, предоставляются во внеочередном порядке места в государственных и муниципальных дошкольных образовательных организациях по месту жительства их семей, а также места в летних оздоровительных лагерях. 
Детям сотрудника национальной гвардии РФ, погибшего (умершего) при выполнении задач в специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, в том числе усыновленным (удочеренным) или находящимся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью, предоставляются во внеочередном порядке места в государственных и муниципальных дошкольных образовательных организациях по месту жительства их семей, а также места в летних оздоровительных лагерях».

